

От двустороннего диалога к глобальной повестке: значение контакта США и Узбекистана



Телефонный разговор Дональда Трампа с Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым является важным политическим сигналом, подтверждающим устойчивую положительную динамику американо-узбекских отношений. Сам факт прямого контакта на высшем уровне отражает возросшее внимание США к Узбекистану как к ведущему партнёру в Центральной Азии и признание роли Ташкента в региональной и более широкой международной повестке.

За последние годы экономическое взаимодействие между Узбекистаном и США перешло от эпизодических контактов к системному партнёрству. В стране реализуются десятки проектов с участием американского капитала и технологий, прежде всего в промышленности, агросекторе, транспорте и цифровой экономике. США входят в число ведущих источников передовых технологий и управлеченческих практик, что особенно важно в контексте модернизации узбекской экономики и повышения её конкурентоспособности.

Политический диалог также приобрёл более содержательный характер. Вашингтон последовательно поддерживает курс экономических реформ, улучшение инвестиционного климата и политику открытости Узбекистана. Высоко оценивается конструктивная роль Ташкента в обеспечении стабильности в Центральной Азии, развитии регионального сотрудничества.

Особое значение имеет первое в истории приглашение Президента Узбекистана на саммит «Большой двадцатки» в Майами в качестве гостя. Это не просто дипломатический жест, а свидетельство качественного изменения международного статуса страны, растущего доверия к реформам, проводимым под руководством Президента.

На страны «двадцатки» приходится около 85 процентов мирового ВВП, порядка 75 процентов мировой торговли и почти две трети населения планеты. Именно в этом формате формируются

согласованные подходы по вопросам мировой экономики, финансовой стабильности, энергетической и продовольственной безопасности, цепочек поставок и устойчивого развития.

Участие Узбекистана в «Большой двадцатке» открывает дополнительные возможности для привлечения инвестиций, расширения торгово-экономических связей и интеграции страны в глобальные производственные и логистические цепочки. В более широком смысле это усилит голос Узбекистана при обсуждении решений, которые напрямую влияют на будущее мировой и региональной экономики.

В этом смысле телефонный разговор Дональда Трампа с Президентом Шавкатом Мирзиёевым и приглашение на саммит G20 следует рассматривать как сигнал готовности к дальнейшему углублению именно стратегического узбекско-американского взаимодействия — от расширения экономических связей и инвестиций до координации позиций по ключевым региональным и глобальным вопросам.

Э.Арипов, директор ИСМИ